
 

CÂMARA MUNICIPAL DE MUNHOZ DE MELLO 
CONCURSO PÚBLICO – EDITAL Nº 001/2024 

CARGO:  
AGENTE DE APOIO LEGISLATIVO E ADMINISTRATIVO 

(ENSINO MÉDIO COMPLETO)  
Língua Portuguesa: 01 a 10; Matemática: 11 a 20;  

Conhecimentos Gerais: 21 a 30; Conhecimentos Específicos: 31 a 40. 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA 

1 Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questões. 

2 A prova terá duração máxima de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartão-resposta. 

3 Utilize caneta esferográfica azul ou preta no preenchimento do cartão-resposta. 

4 
O candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) hora do início das provas, tanto para ir embora  
quanto para utilizar os sanitários. 

5 Este caderno de provas contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha (a, b, c, d). 

6 Cada questão de múltipla escolha apresenta uma única resposta correta. 

7 
Verifique se o caderno está completo e sem imperfeições gráficas. Se houver algum problema, 
comunique imediatamente ao fiscal de sala. 

8 Durante a aplicação da prova é proibido qualquer tipo de consulta. 

9 A interpretação do conteúdo das questões da prova é responsabilidade exclusiva de cada candidato. 

10 
Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correção da prova feita única e  
exclusivamente pela leitura eletrônica dos cartões-respostas. 

11 Assine o cartão-resposta no local indicado e preencha-o de acordo com as indicações presentes nele.  

12 
Não serão computadas questões não assinaladas no cartão-resposta ou que contenham emenda, 
rasura ou mais de uma resposta. 

13 Ao término da prova, o cartão-resposta deverá ser devolvido ao fiscal de sala. 

14 Depois de entregue o cartão-resposta, não será permitido ao candidato utilizar os sanitários do local de prova. 

15 
O caderno de prova só poderá ser levado pelo candidato que se retirar da sala de aplicação de  
provas no decurso da última hora da realização da prova. 

16 
É obrigatória a saída simultânea dos 3 (três) últimos candidatos, que assinarão a ata de encerramento da 
aplicação da prova e acompanharão os fiscais à coordenação para o lacre do envelope de cartões-respostas. 

 

Identificação do candidato 

Nome Nº do documento 
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GABARITO 
Preencha suas respostas no quadro abaixo e destaque-o na linha pontilhada. 
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Divulgação do Gabarito Preliminar 1 (um) dia útil após a aplicação da prova, às 17h, no site www.fauel.org.br/. 
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QUESTÕES DE 01 A 10 – LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Leia o texto a seguir para responder às questões de 01 a 10. 
 

Brasil oficializou Dia do Trabalhador para incentivar festas e conter protestos 
 

O dia 1º de maio virou feriado no Brasil em 1924, por força de uma lei aprovada pelo Senado e pela 
Câmara e assinada pelo presidente Arthur Bernardes. A data entrou no calendário oficial para celebrar a 
“confraternidade universal das classes operárias” e os “mártires do trabalho”. 

Documentos da época guardados no Arquivo do Senado, em Brasília, revelam que, ao oficializar o Dia do 
Trabalhador há cem anos, Bernardes teve como objetivo domesticar a data. 

Até então, muitos sindicatos usavam o 1º de maio para organizar comícios e protestos contra a exploração 
no trabalho. Era uma época em que praticamente inexistiam direitos trabalhistas no Brasil. 

Para o governo, a data não deveria ser de reivindicação, mas de festa. Na mensagem presidencial que 
enviou ao Congresso Nacional no início de 1925, Bernardes agradeceu a aprovação da lei do Dia do Trabalhador 
e disse que a substituição da luta pelos festejos já era uma salutar tendência: “A significação que essa data 
passou a ter nestes últimos tempos, consagrando-se não mais a protestos subversivos, mas à glorificação do 
trabalho ordeiro e útil, justifica plenamente o vosso ato”. 

A lei foi sancionada em setembro de 1924. Embora o Brasil fosse majoritariamente agrário, as maiores 
cidades do país já tinham um número considerável de fábricas, principalmente de tecidos, móveis e alimentos. 

Os trabalhadores do começo do século 20, contudo, não se resignavam. As paralisações eram frequentes. 
A mais célebre delas foi a grande greve de 1917, que envolveu 50 mil operários da cidade de São Paulo e se 
estendeu por uma semana. O movimento foi violentamente sufocado pela polícia, teve 200 mortos, incluindo 
operários e policiais. 

A historiadora Isabel Bilhão acredita que a criminalização do movimento operário como política de Estado 
nas primeiras décadas da República tem reflexos ainda hoje no Brasil, o que explicaria o fato de uma parte da 
sociedade não ver com bons olhos o movimento sindical e as greves. A imagem negativa foi reforçada nas 
ditaduras do Estado Novo e militar, quando o sindicalismo esteve amordaçado e as tentativas de politizá-lo foram 
reprimidas. 

Na visão dela, é importante que o Brasil de hoje conheça a história do trabalho no país — incluindo a 
oficialização, há cem anos, do Dia do Trabalhador: “Quando conhecemos essa história, entendemos que, ao 
contrário do que diz o discurso oficial, os direitos trabalhistas não caíram do céu, não foram uma dádiva de 
Vargas. Vieram depois de uma longa luta, de muito esforço, à custa da prisão e da morte de muitas pessoas. 
São fruto de uma construção. Da mesma forma que foram construídos, podem também ser descontruídos. 
Quando ignoramos a história, não valorizamos os direitos trabalhistas e corremos o risco de perdê-los. Podemos 
acabar acreditando naquele velho discurso de que há direitos em excesso impedindo o desenvolvimento 
econômico do Brasil”. 

(“Brasil oficializou Dia do Trabalhador para incentivar festas e conter protestos”, de Ricardo Westin. Senado Federal,  
3 maio 2024. Disponível em: https://www12.senado.leg.br/noticias/especiais/arquivo-s/brasil-oficializou-dia-do-

trabalhador-para-incentivar-festas-e-conter-protestos. Texto adaptado) 

 

01. Qual é o objetivo principal do texto sobre a oficialização do Dia do Trabalhador no Brasil? 
 

a) Mostrar que a data foi criada para melhorar as condições de trabalho dos operários. 
b) Explicar como a oficialização do Dia do Trabalhador foi uma forma de controlar e desviar a atenção dos 
protestos. 
c) Detalhar o processo legislativo que levou à criação do feriado. 
d) Celebrar a contribuição dos sindicatos para a melhoria dos direitos trabalhistas. 
 

02. De acordo com o texto, qual foi o impacto da grande greve de 1917 em São Paulo? 
 

a) Melhorou as condições de trabalho e aumentou os salários. 
b) Levou à criação de novas leis trabalhistas benéficas para os operários. 
c) Resultou em um número significativo de mortes e foi reprimida pela polícia. 
d) Promoveu uma mudança pacífica na legislação trabalhista. 
 

03. A partir da citação da historiadora Isabel Bilhão, assinale a alternativa CORRETA sobre a importância do 
conhecimento da história do trabalho no Brasil. 
 

a) O conhecimento histórico pode levar a uma valorização excessiva dos direitos trabalhistas. 
b) Ignorar a história do trabalho pode resultar em uma visão negativa do sindicalismo e das greves. 
c) A história do trabalho não tem impacto sobre a visão atual dos direitos trabalhistas. 
d) A história deve ser ignorada para evitar uma visão crítica do movimento operário. 
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04. Assinale a alternativa em que a crase foi empregada CORRETAMENTE. 
 

a) Assisti à conferência sobre direitos trabalhistas com interesse. 
b) A empresa investiu na construção à nova fábrica. 
c) Ele se dedicou à estudar os documentos importantes. 
d) A professora foi à uma escola para conversar com os pais. 
 

05. Marque a alternativa que classifica CORRETAMENTE o predicado da frase a seguir. 
 

“A oficialização do Dia do Trabalhador foi uma estratégia importante”. 
 

a) Predicado verbal. 
b) Predicado reduzido. 
c) Predicado adjetival. 
d) Predicado nominal. 
 

06. Assinale a alternativa que apresenta uma frase em que o sinal de acentuação foi empregado CORRETAMENTE. 
 

a) Ele pôs a questão em discussão durante a reunião. 
b) A reunião dá tarde foi muito produtiva. 
c) A assembléia foi marcada para amanhã. 
d) Eles vêem os problemas de forma diferente. 
 

07. “A __________ destacou a importância dos __________ para a compreensão da história trabalhista”. 
 

Assinale a alternativa que completa a frase acima com as palavras que se adequam CORRETAMENTE ao 
contexto e ao gênero. 
 

a) multidão – fontes. 
b) historiador – documentos. 
c) pesquisadora – leis. 
d) historiadora – eventos. 
 

08. Assinale a alternativa que cita uma palavra presente na afirmação a seguir e a classifica da forma CORRETA 
de acordo com o contexto da frase. 
 

“A oficialização do Dia do Trabalhador foi uma estratégia importante”. 
 

a) oficialização: advérbio. 
b) estratégia: substantivo abstrato. 
c) importante: substantivo concreto. 
d) Trabalhador: adjetivo. 
 

09. Assinale a alternativa em que a(s) vírgula(s) está(ão) empregada(s) de forma CORRETA. 
 

a) O governo, sancionou a lei em setembro, de 1924. 
b) Muitos sindicatos, usavam o 1º de maio para protestar. 
c) A data, não deveria ser de reivindicação, mas de festa. 
d) No início do século, as paralisações eram frequentes. 
 

10. Assinale a alternativa que classifica CORRETAMENTE a figura de linguagem presente na frase a seguir. 
 

“Os trabalhadores esperaram uma eternidade por seus direitos”. 
 

a) Metonímia. 
b) Antítese. 
c) Hipérbole. 
d) Prosopopeia. 
 

QUESTÕES DE 11 A 20 – MATEMÁTICA 
 

11. João recebeu como presente de aniversário 80 bolinhas de gude de seu avô. Sua tia adicionou mais 35 
bolinhas e sua mãe deu a ele 23 bolinhas adicionais. No entanto, João decidiu doar 48 bolinhas para sua prima 
e 29 bolinhas para seu primo. Quantas bolinhas de gude João possui agora? 
 

a) 59 bolinhas de gude. 
b) 61 bolinhas de gude. 
c) 68 bolinhas de gude. 
d) 73 bolinhas de gude. 
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12. Luciane foi ao mercado e comprou 143 figurinhas. Vendo sua animação com as figurinhas, sua prima deu 
a ela mais três vezes a quantidade que Luciane havia comprado. No dia seguinte, o avô de Luciane, que ficou 
sabendo da história, deu a ela o dobro de figurinhas que ela ganhou da prima. Sabendo disso, com quantas 
figurinhas Luciane ficou ao todo? 
 

a) 858 figurinhas. 
b) 1287 figurinhas. 
c) 1400 figurinhas. 
d) 1430 figurinhas. 
 

13. Ana está fazendo um bolo e a receita pede a seguinte proporção de ingredientes: para cada 2 xícaras de 
farinha, deve-se usar 1 xícara de açúcar e 3 ovos. Se Ana deseja fazer um bolo utilizando 6 xícaras de farinha, 
quantas xícaras de açúcar e quantos ovos ela deve usar para manter a mesma proporção? 
 

a) 2 xícaras de açúcar e 6 ovos. 
b) 3 xícaras de açúcar e 9 ovos. 
c) 4 xícaras de açúcar e 12 ovos. 
d) 3 xícaras de açúcar e 6 ovos. 
 

14. Uma caixa contém 5 bolinhas vermelhas, 3 bolinhas azuis e 2 bolinhas verdes. Se uma bolinha é retirada 
aleatoriamente da caixa, qual é a probabilidade de que ela seja azul? 
 

a) 
1

2
 

b) 
1

3
 

c) 
3

10
 

d) 
2

5
 

 

15. Joana foi a uma loja e viu que uma blusa, cujo preço original era R$ 120,00, estava com um desconto de 
25%. Ela ainda precisou pagar um imposto de 10% sobre o valor resultante após o desconto. Qual foi o valor 
final que Joana pagou pela blusa? 
 

a) R$ 90,00. 
b) R$ 99,00. 
c) R$ 108,00. 
d) R$ 110,00. 
 

16. Um pedreiro consegue construir uma parede de 10 metros quadrados em 5 dias, trabalhando 8 horas por 
dia. Se ele mantiver o mesmo ritmo de trabalho, quantos dias ele levará para construir uma parede de 20 metros 
quadrados, trabalhando 8 horas por dia? 
 

a) 8 dias. 
b) 10 dias. 
c) 15 dias. 
d) 20 dias. 
 

17. Carlos começou a economizar dinheiro mensalmente de acordo com uma progressão aritmética. No 
primeiro mês, ele economizou R$ 100,00, no segundo mês, ele economizou R$ 150,00 e, no terceiro mês, ele 
economizou R$ 200,00. Se ele continuar economizando dessa forma, quanto ele economizará no sexto mês? 
 

a) R$ 250,00. 
b) R$ 300,00. 
c) R$ 350,00. 
d) R$ 400,00. 
 

18. Considere a seguinte sequência de letras: “A, G, M, S, ...”. Qual deve ser a próxima letra dessa sequência? 
 

a) A letra “V”. 
b) A letra “W”. 
c) A letra “X”. 
d) A letra “Y”. 
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19. Jorge emprestou R$ 16.000,00 para seu amigo Flávio a uma taxa de juros simples de 5% ao mês. Ele 
concordou em receber o montante principal e os juros acumulados após o quinto mês, tudo de uma vez. 
Considerando isso, quanto Jorge vai receber ao todo? 
 

a) R$ 17.000,00. 
b) R$ 17.400,00. 
c) R$ 18.800,00. 
d) R$ 20.000,00. 
 

20. Uma empresa de logística possui uma frota de veículos que consome combustível de acordo com a seguinte 
relação: cada carro consome 23 litros de combustível por hora, enquanto cada caminhão consome 32 litros de 
combustível por hora. Se a empresa opera com 5 carros e 3 caminhões, quantos litros de combustível a frota 
consome por hora? 
 

a) 45 litros por hora. 
b) 67 litros por hora. 
c) 81 litros por hora. 
d) 108 litros por hora. 
 

QUESTÕES DE 21 A 30 – CONHECIMENTOS GERAIS 
 

21. Qual foi o principal motivo que levou os agricultores do estado de São Paulo a migrarem para a Região Norte 
do Paraná, conforme relatado na história do município de Munhoz de Mello? 
 

a) A busca por novas oportunidades comerciais na cidade de Londrina. 
b) O declínio na produção de café no estado de São Paulo. 
c) A fuga de conflitos étnicos no interior paulista. 
d) A proximidade com as fronteiras agrícolas paraguaias. 
 

22. Em que ano o povoado Interventor (inicialmente denominado Gleba Interventor Manoel Ribas), que hoje é 
conhecido como Munhoz de Mello, foi oficialmente emancipado politicamente? 
 

a) 1953.  c) 1957. 
b) 1955.  d) 1959. 
 

23. Devido à grande produtividade cafeeira na região, qual foi o número de habitantes em Munhoz de Mello na 
década de 1960? 
 

a) 14 mil habitantes.  c) 7 mil habitantes. 
b) 10 mil habitantes.  d) 4 mil habitantes. 
 

24. Como se chamava o prefeito que assumiu o cargo em dezembro de 1956, quando Munhoz de Mello foi 
oficialmente desmembrado de Astorga? 
 

a) José Munhoz de Mello.  c) Gustavo Ribas. 
b) João Borges Vieira.  d) Jorge Ricardo de Lima. 
 

25. Qual dos municípios a seguir é um município limítrofe de Munhoz de Mello? 
 

a) Centenário do Sul.  c) Jaguapitã. 
b) Maringá.  d) Guaraci. 
 

26. Qual frase está escrita no brasão do município de Munhoz de Mello? 
 

a) Virtus et honos.  c) Municipium excellens. 
b) Justitia et fides.  d) Labor et progressus. 
 

27. De 26 de julho a 11 de agosto de 2024, aconteceu em Paris a 33ª edição das Olimpíadas, um evento 
multiesportivo internacional que reúne federações esportivas do mundo todo e que já foi realizado no Brasil, na 
cidade do Rio de Janeiro. Em qual ano os Jogos Olímpicos aconteceram no Brasil? 
 

a) 2012.  c) 2016. 
b) 2014.  d) 2018. 
 

28. Qual foi o país cuja presidência temporária do Mercosul foi assumida durante a reunião de cúpula realizada 
em 8 de julho de 2024? 
 

a) Uruguai.  c) Brasil. 
b) Argentina.  d) Paraguai. 
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29. Qual é o nome do fenômeno astronômico que ocorre quando os raios solares incidem perpendicularmente sobre 
a Linha do Equador (paralelo de 0°) e fazem com que os hemisférios Norte e Sul recebam a mesma quantidade de 
iluminação solar, sendo observado duas vezes por ano, marcando o início da primavera e o início do outono? 
 

a) Solstício.  c) Equinócio. 
b) Eclipse.  d) Periélio. 
 

30. Quantas estrelas estão presentes no brasão do município de Munhoz de Mello? 
 

a) Três estrelas.  c) Cinco estrelas. 
b) Quatro estrelas.  d) Seis estrelas. 
 

QUESTÕES DE 31 A 40 – CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

31. Com o avanço da tecnologia, o armazenamento de dados na nuvem tem se tornado uma prática comum no 
setor público. Essa abordagem oferece diversas vantagens e é crucial para a modernização e eficiência dos 
serviços públicos. Considerando as vantagens do armazenamento de dados na nuvem, assinale a alternativa que 
representa uma dessas vantagens para órgãos públicos. 
 

a) Maior complexidade na gestão de dados e processos. 
b) Redução de custos com infraestrutura física e manutenção de servidores locais. 
c) Limitação no acesso aos dados apenas em servidores locais. 
d) Necessidade constante de atualizações manuais de software. 
 

32. É fundamental que os servidores compreendam a gestão de almoxarifado para garantir a eficiência, a economia e 
a disponibilidade de materiais necessários para o funcionamento das atividades governamentais. A escolha de um 
método de controle de estoque adequado é essencial para manter a rotatividade e a validade dos itens armazenados. 
Assinale a alternativa que descreve CORRETAMENTE o método de controle de estoque conhecido como PEPS. 
 

a) Método que prioriza a utilização dos itens mais recentemente adquiridos. 
b) Método que prioriza a utilização dos itens mais antigos no estoque. 
c) Método que não leva em consideração a ordem de entrada dos itens. 
d) Método que utiliza a média ponderada dos custos de aquisição dos itens. 
 

33. O servidor público deve entender de Excel para aumentar a eficiência e a produtividade, organizar e analisar dados 
de forma clara, auxiliar na tomada de decisões informadas e promover transparência e prestação de contas. A 
versatilidade da ferramenta permite seu uso em diversas áreas, como finanças, recursos humanos e gestão de 
projetos. Diante do exposto, marque a alternativa que representa o resultado da fórmula =SOMA(A2;B2;C2)*C3 de 
acordo com a tabela seguinte. 
 

 
 

a) O resultado da fórmula aplicada é -7.  c) O resultado da fórmula aplicada é 12. 
b) O resultado da fórmula aplicada é 13.  d) O resultado da fórmula aplicada é 72. 
 

34. A gestão adequada de arquivos e protocolos é fundamental para garantir a organização, a segurança e o 
acesso eficiente às informações. Qual das alternativas a seguir descreve CORRETAMENTE uma prática 
recomendada na gestão de arquivos públicos? 
 

a) Manter todos os documentos em formato físico, evitando o uso de arquivos digitais para garantir a segurança. 
b) Utilizar um sistema de classificação padronizado para organizar e localizar documentos de forma eficiente. 
c) Destruir documentos após um ano de uso para evitar o acúmulo de papéis. 
d) Armazenar documentos importantes em locais de fácil localização para que todos tenham acesso. 
 

35. Os servidores públicos frequentemente utilizam o PowerPoint para criar e apresentar relatórios, propostas, 
políticas públicas e outros conteúdos importantes de maneira clara e eficiente. Assinale a alternativa que representa 
uma boa prática ao utilizar o PowerPoint para apresentações profissionais no contexto do serviço público. 
 

a) Utilizar a maior quantidade possível de animações e transições para tornar a apresentação mais dinâmica. 
b) Incluir uma quantidade significativa de texto em cada slide para garantir que todas as informações sejam cobertas. 
c) Usar cores de fundo e texto que contrastem fortemente para melhorar a legibilidade. 
d) Inserir vários gráficos e tabelas complexas em cada slide para impressionar a audiência com a quantidade de 
dados. 
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36. O atendimento ao cidadão é uma atividade essencial que demanda habilidades específicas para garantir uma 
relação de confiança e eficiência. Servidores públicos devem estar preparados para lidar com diversas situações, 
oferecendo um atendimento de qualidade que respeite os direitos e as necessidades dos cidadãos. A adoção de 
práticas avançadas de atendimento pode fazer a diferença na percepção do público sobre os serviços prestados. 
Sabendo disso, indique a alternativa que representa uma prática avançada e eficaz de atendimento ao público. 
 

a) Manter uma postura estritamente formal e burocrática em todas as interações para garantir a autoridade do 
servidor. 
b) Priorizar o atendimento presencial sobre qualquer outro meio, mesmo que haja alternativas digitais disponíveis. 
c) Utilizar técnicas de escuta ativa para entender melhor as necessidades do cidadão e proporcionar um 
atendimento personalizado. 
d) Evitar fornecer informações detalhadas ao cidadão para não comprometer a segurança das operações 
administrativas. 
 

37. No contexto do serviço público, a segurança na internet é crucial para proteger informações sensíveis e 
garantir a integridade dos sistemas governamentais. Os servidores públicos lidam diariamente com dados 
confidenciais e devem adotar práticas rigorosas de segurança cibernética para evitar violações e ataques. 
Assinale a alternativa que representa uma medida eficaz para aumentar a segurança na internet especificamente 
para servidores públicos. 
 

a) Utilizar redes Wi-Fi públicas para acessar sistemas governamentais, pois são mais acessíveis e convenientes. 
b) Compartilhar senhas entre colegas para facilitar o acesso aos sistemas em caso de necessidade urgente. 
c) Implementar autenticação multifatorial (MFA) em todos os acessos a sistemas críticos e informações sensíveis. 
d) Desativar atualizações automáticas de software para evitar interrupções. 
 

38. No serviço público, a comunicação eficaz é fundamental para assegurar que informações importantes sejam 
transmitidas claramente e que os cidadãos compreendam os serviços e os processos oferecidos. A capacidade 
de se expressar de forma adequada, clara e eficiente é crucial para a construção de uma relação de confiança e 
para a promoção da transparência. Diante do exposto, qual das alternativas a seguir representa uma prática 
avançada de comunicação e expressão com o público para o servidor público? 
 

a) Utilizar termos técnicos e jargões administrativos para demonstrar conhecimento e profissionalismo. 
b) Evitar responder a perguntas complexas diretamente, direcionando o cidadão a procurar informações por conta 
própria. 
c) Adaptar a linguagem e o tom da comunicação de acordo com o público-alvo, garantindo clareza e compreensão. 
d) Manter uma postura autoritária para assegurar o controle da interação e a obediência do cidadão. 
 

39. João é um servidor público que trabalha no atendimento ao cidadão em uma repartição pública. Certo dia, ele 
recebe a visita de um cidadão que solicita um serviço importante e urgente. Durante o atendimento, João percebe 
que o cidadão é um conhecido de longa data e uma pessoa muito influente na cidade. O cidadão, notando a 
situação, insinua que espera um tratamento diferenciado devido à antiga amizade, sugerindo inclusive oferecer 
um presente a João em troca da priorização de seu pedido. Diante dessa situação, assinale a alternativa que 
indica a atitude mais ética que João deve tomar. 
 

a) Priorizar o pedido do cidadão por ser um conhecido de longa data, demonstrando lealdade pessoal. 
b) Recusar o presente, mas priorizar o pedido para evitar conflitos pessoais futuros. 
c) Informar ao cidadão que ele será atendido conforme a ordem de chegada e recusar o presente, mantendo a 
imparcialidade. 
d) Aceitar o presente como um gesto de gratidão e dizer que o pedido será processado o mais rápido possível, 
mas colocar o cidadão na fila regular. 
 

40. Conhecer fórmulas no Excel aumenta a eficiência e produtividade ao automatizar cálculos e análises, 
economizando tempo e reduzindo erros. Facilita a análise de dados e a criação de relatórios dinâmicos, auxiliando 
na tomada de decisões informadas. Proporciona versatilidade e capacidade de solucionar problemas complexos, 
aprimorando a gestão e a interpretação de informações. Os servidores públicos utilizam o Excel para organizar e 
analisar dados. Sabendo disso, qual das alternativas descreve CORRETAMENTE a utilização da função MED 
(MEDIAN) no Excel? 
 

a) A função MED é usada para somar todos os números em um intervalo de células. 
b) A função MED é utilizada para calcular a média aritmética dos números em um intervalo de células. 
c) A função MED é utilizada para encontrar o valor central em um conjunto de números ordenados. 
d) A função MED é usada para encontrar o valor mínimo em um intervalo de células. 
 

 


